

Capitán de la juventud

Para la dirección del Movimiento juvenil, que había de culminar en la fundación de la Falange Española, se contaba con jefes dotados de amplia visión del mundo y ardoroso empuje combativo.

Onésimo Redondo y Ramiro Ledesma Ramos eran dos hombres, en quienes las nuevas ideas se confundían con una cultura extraordinaria y una magnífica voluntad de triunfo. Pero en el momento decisivo se presentó José Antonio Primo de Rivera. Es admirable el júbilo y la unanimidad de pareceres, que el nuevo Capitán produjo en las voluntades de aquellos arriesgados iniciadores de la actual generación. Giménez Cahallero exclamó al saber la noticia que aquello era algo magnífico, insoslayable. ¿Qué había en José Antonio? Una juventud encendida de amor a España, una cultura atrayente y exquisita, una concepción cristiana del mundo, una simpatía irresistible hacia el pueblo sano e irredento, por fin, envolviéndolo todo en aureola de garantía y prestigio, nobleza y brillante historia militar revestida de laureles y condecoraciones.

Cuando José Antonio emergió a la luz de la vida pública, lo encontró todo listo para el triunfo y el medro personal. Sin mucho esfuerzo hubiera logrado brillar en el candelero. En el aspecto político, en el social, en el intelectual. Hubiera sido un gran hombre. Pero José Antonio — rebexión e independencia — hizo un alto en su carrera. Observó que aquellos altos puestos que le brindaban únicamente con detrimento de su dignidad podía aceptarlos. Tendría que modificar su concepción de la vida para que encajara perfectamente en aquel marco estrecho, tortuoso y complicado que encuadraba la Historia contemporánea, no había de ser la razón la que regulara nuestra manera de ver las cosas, sino la Historia. Impulsos de afuera y no actividad dentro.

¿Quién se resigna a semejante esclavitud? Modifiquemos la Historia y no nos dejemos llevar por ella como esclavos. Hagamos historia pero no seamos hechos por ella. Lo primero es providencia cristiana, lo segundo fatalidad oriental.

Parecido fué el pensamiento que invadió a José Antonio a no querer militar en ninguno de los existentes cuadros de combate, sino a abrirse camino por rutas inéditas de ver y sobre todo de actuar.

La impresión que el mundo le produjo al despertar en su alma la conciencia nacional está bien claramente expuesta en el Discurso de la Fundación de la Falange:

"Así resulta que cuando nosotros, los hombres de nuestra generación, abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, un mundo escindido en toda suerte de diferencias; y por lo que nos toca de cerca, nos encontramos una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y por todas las pugnas. Y así, nosotros hemos tenido que llorar en el fondo de nuestra alma cuando recorrimos los pueblos de esta España maravillosa; esos pueblos, en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una plabra ociosa, gentes que viven sobre una tierra seca en apariencia, con sequedad exterior, pero que nos asombra con la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y de los trigos. Cuando recorrimos esas tierras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños caciques, olvidadas por todos los grupos, divididas, envenenadas por predicaciones tortuosas teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que él mismo cantaba del Cid, al verle errar por campos de Castilla, desterrado de Burgos: "¡Dios, que buen vasallo si oviera buen señor!" Eso venimos a encontrar nosotros en el movimiento que empieza en este día: legítimo señor de España, pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muere. Y para que no se nos muera ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo ni de un interés de clase."

El problema nacional y el problema económico fueron las dos grandes preocupaciones de José Antonio. Que España, que dejara de ser Francia y no empezara a ser Rusia. Que volviera a su unidad de destino en lo universal. En todos sus discursos se advierten bien marcados estos dos rasgos del pensamiento de José Antonio.

Algunos se escandalizaron de que se diera tanta importancia a lo económico, a lo social. Como si quisieran tildar al nuevo movimiento de poca preocupación por los intereses espirituales. Ignoraban los tales que sin el arreglo de la cuestión social no se puede edificar ningún edificio sólido de nación occidental y cristiana. Precisamente esa inquietud vasalladora por armonizar a España socialmente fué uno de los gestos más originales, más simpáticos y cristianos de la juvenil e impetuosa organización.

Por lo demás la concepción cristiana de la vida, que José Antonio

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 594

Viernes 12 Mayo 1939—Año de la Victoria

Eclosión fraternal italo-española

La ciudad de Logroño fué ayer el escenario de un soberbio acto de compenetración entre ambas naciones. Despedida apoteósica a los legionarios. Habla el General Gambara.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer pronuncia un discurso maravilloso

LA CIUDAD EN FIESTA

Logroño. — La capital de la Rioja ha sido hoy un magnífico escenario de la fraternidad hispanoitaliana en homenaje y como despedida a las heroicas fuerzas legionarias italianas que tuvieron en Logroño su acuartelamiento.

TROPAS

A las 11 de la mañana formaron en el paseo del Espolón, donde poco después se había de celebrar la misa, una compañía de "arditi"; dos batallones del Regimiento de Infantería de Bailén, una batería a pie del 12 Regimiento de Artillería Ligera, una compañía de fuerzas de Aviación y dos de las Milicias Nacionales.

PERSONALIDADES

Poco antes de las 11'30 llegó al Espolón el Ministro de la Gobernación, acompañado por el embajador de Italia en España conde Viola de Campalto, los generales de las fuer-

zas legionarias italianas Gambara, Caltadini y Amico. Los generales españoles García Pruneda, Marzo y Tenorio; el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis y gobernadores civiles de Logroño, Guipúzcoa, Avila y Cuenca señores Caligal, Ribas, Herrero de Tejada y Frontera de Haro respectivamente; los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento y alcaldes de Logroño y de las cabezas de partido de la provincia y todas las autoridades y representaciones oficiales de la capital y de la provincia.

MISA Y DESFILE

Inmediatamente después dió comienzo la misa. Terminado el santo sacrificio de la misa, las autoridades se trasladaron a las tribunas levantadas en el Nudo de Bretón de los Herreros para presenciar el desfile militar que fué brillantísimo.



aportación singular y valerosa de los hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia, y vinisteis vosotros legionarios italianos, a estas anchas, nobles y eternas tierras de España, como ayer nosotros enviamos a Roma legiones nuestras que ayudaron a vuestros emperadores, principalmente a un español, el gran Trajano, a ensanchar los caminos del Imperio. Y juntos a estas legiones de guerra, junto a estos soldados de España, bravos ayer como hoy y mañana, como siempre, nosotros enviamos también legionarios del espíritu: Marcial, co nsus apigramas; Quintiliano con su retórica; con sus versos, Lucano y Séneca con su filosofía histórica que, en el orden del tiempo presente y con su pensamiento, fué el antecedente más próximo de cristianismo. (Muy bien). Esto todo está olvidado por el pueblo y por los hombres que se alzaron contra nosotros y vosotros que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo diciendo que vosotros veniais a invadir este ámbito intangible de España y que nosotros tolerábamos la invasión de estas santas tierras que guardan las cenizas de nuestros padres. Lo cierto es que aquella gente conocía la verdad, que se obstinaron en falsear; hasta que la victoria, lograda a golpes de bayoneta y heroísmo, se impuso por su fuerza incontrastable y hoy, avergonzados y humillados, tienen que escucharlo de nuestros labios, de los labios de los españoles indómitos, y vosotros, italianos amigos desinteresados de España. (Ovación). A esto vinisteis. Así lo proclamáis con vuestros aplausos y con vuestra conducta y con vuestros vítores al Candillo. A otra cosa un pueblo de la hidalguía y de la grandeza de Roma no hubiera venido aquí; ni el pueblo español, de tradición fiera, altiva y orgullosa, os hubiera aceptado. (Se repite, una gran ovación).

SERVICIO A ESPAÑA Y A ITALIA

Aclarados estos puntos, muy pocas palabras más voy a pronunciar porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que sí quiero decir es que nuestra gratitud a este servicio que a la vez habéis prestado al destino inmortal de nuestro pueblo y a los destinos inmortales del vuestro, este servicio, España no lo olvidará nunca. Nuestros enemigos interiores y exteriores, son los que nunca hubieran podido hablar, con lealtad, de la independencia de España, porque siempre maquinaron contra ella. ¡Ellos si que habían invadido moralmente nuestra Patria! Ellos sabían muy bien de qué manera, actuando primero sobre la conciencia de nuestra juventud sobre el complejo de inferioridad de nuestra política decadente y, después acaso ahora a través de la gama extensísima de los sobornos a las empresas con sonrisas amables de ofrecimientos de los puestos en los consejos de administración de las sociedades anónimas. (Aplausos). Ellos, que sabían esto por experiencia y que, con su conducta, claramente habían arrebatado a España su dignidad de pueblo del área española, no podían hablar y nosotros ju-

ramos que mientras vivamos aunque hoy ya parece que vuelven repetir sus vilezas, no podrán nunca más atentar contra la moral de España.

ETERNA GRATITUD

Yo quiero, para terminar, reiteraros en el nombre sagrado de España y en el de los que por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio y mucha más por la limpieza, por la lealtad y por la generosidad con que nos lo habéis prestado. (Gran ovación por los militares italianos que, puestos en pie, aclaman a España). España sabe bien a lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gentes bien nacidas, y sabe hacer honor de la ayuda vuestra. Nuestra tierra, está tierra de la Rioja y de Castilla, de Aragón, de Cataluña y Levante, que todos vosotros habéis recorrido en la forma que sintetizó en su discurso en general Gambara y que habéis participado junto a nuestros héroes en la defensa de una gran causa. Estas tierras que supieron guardar las tumbas y las cenizas de los militares romanos de ayer; que saben de nuestro esfuerzo y del vuestro, otra vez se han removido para sepultar los despojos de los legionarios de Italia caídos por la causa de España. (Aplausos). Y en estas tierras, que a la vez sepultaron los cuerpos hermanos, como raíz de común hidalguía hincaremos en tierra el monumento a la lealtad, a la fidelidad de esta amistad, a la fidelidad de esta amistad italoespañola, sellada por la sangre de los mejores hijos de Italia y de España. (Ovación)

UNION IMPERECEDERA

Unidos por vínculos de historia tradición y cultura; por una misma fe religiosa, por exigencias geográficas la sangre vertida servirá de lazos. Nadie podrá destruir el destino común de nuestros pueblos. Nadie, aquí ni fuera de aquí, aprecie estas palabras como palabras de jactancia. Nosotros no tenemos ningún propósito agresivo; pero nosotros y vosotros tememos despertar nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos impone. No es conducta agresiva, pero Roma ha recuperado su grandeza a precio de sangre y España su puesto altísimo en la historia al precio más caro de la sangre también. Por eso, sin ánimo agresivo; pero con la seguridad del deber y de la responsabilidad ante los muertos y ante la historia, nosotros sabremos en cada momento cumplir. Y como tenemos derecho a un sitio en el mundo; y como ni nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es... (enorme ovación) más alta y más ancha que ninguna y más limpiamente ganada. ¡Ay del que se cruce en el camino que nos pertenece como propio y que tengamos de hecho a recorrer en el mundo! En esta inteligencia y en este propósito estamos unidos por la mente y por el corazón para salvar nuestra seguridad y nuestra grandeza. Que nosotros nos hemos levantado en esta contienda histórica jugándonoslo todo y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo demasiado hondas para apartarnos de nuestra consigna: "Victoria o muerte". Y a ello seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este gran sacrificio de la guerra. Fundido el pensamiento y el corazón, ahora que callan las bocas del cañón y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces más ladinas y peligrosas y a los instrumentos dialécticos de una guerra sorda de tipo político, unidas nuestras gargantas, urbis et orbis, pronunciamos este grito inmutable: ¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron contestados con entusiasmo por los asistentes y el Ministro escuchó una gran ovación al terminar el discurso.

BANQUETE A LAS AUTORIDADES

En el salón de fiestas del Círculo Logroñés, se celebró una comida-homenaje a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias italianas y al final el gobernador civil de Logroño, don Jesús Cajigal, levantóse a hablar.

EL GOBERNADOR

El orador dedicó un homenaje a los heroicos legionarios italianos destacando la exquisita corrección de éstos, su lealtad y su nobleza, por lo que se han hecho dignamente acreedores al gran afecto que les profesa el pueblo riojano que ha tenido el honor de tenerlos por huéspedes y la feliz oportunidad, con ello, de establecer esos estrechos vínculos de amistad con los valerosos hijos de la gran nación italiana que nos ofreció en los días críticos su solidaridad que tuvo más heroica expresión en el esfuerzo y generoso sacrificio que en los campos de batalla realizaron sus gloriosas legiones.

EL GENERAL GAMBARA

Habló después el ilustre general

HABLA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A continuación levantóse a hablar el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, que pronunció el siguiente discurso:

CONTRA EL COMUNISMO

Señor Embajador del Rey Emperador de Italia; autoridades militares, civiles y eclesiásticas de esta España heroicamente reconocida; señor general Gambara; jefes del Cuerpo de tropas voluntarias; generales, jefes y oficiales de las Divisiones Litorales, Flechas Verdes, Flechas Negras y Azules, de perpetua recordación en nuestra Patria; señores generales, jefes y oficiales del Ejército español. Cuantos en estos momentos os mostráis felices por los laureles de la victoria, tened bien presente que los habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices extranjeros que sirvieron los designios de la Rusia bárbara y criminal para hundir en el abismo

procuró imprimir siempre a sus falanges es indiscutible. A ella hace alusión en todos sus discursos. Nada más hermoso y revelador que aquellas palabras: "Solo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma, que es capaz de condenarse y de salvarse."

Jorge MANRIQUE.

S. E. U.

SUMARIO DE "HAZ"

Ha aparecido el número de "Haz", la revista nacional del S.E.U. correspondiente al mes de Abril y dedicado a la actitud de la juventud nacionalsindicalista ante la Victoria. El sumario es el siguiente: Pasquín.—Ruta.—Eremérides: Primer Consejo Nacional del S.E.U.—Saludo de Paz y Revolución.—Consigna ante la paz.—¡La guerra ha terminado!—Ventana al mundo—Eje hispánico.—Educación: Juventud, rebeldía, revolución.—Alocución a los adversarios de buena fé.—Literatura: Una lectura sobre Quevedo—Quevedo: Fragmento de "Los sueños"—Romance, Canción.—Día del Libro.—José Antonio habla: Acerca de la Revolución.—Sindicalismo universitario.—Solución al problema estudiantil.—Tiempos de mañana: Frente de juventudes.—Vida Sindical.—El libro ilustrado.—Política y moral del cine.—Deporte.—Vieja Guardia.—Signo y sino del S.E.U. por Fray Mauricio de Begona.—Alemania ante el mundo.—Aviso a los navegantes: Osadías festivas.—Figuras los que se van y los que se quieren ir.

SECRETARIA PROVINCIAL

Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas (Miñonas, 13, 1.º) el día 16 de la tarde para enterarse de un asunto de gran interés:

Pedro Aguiló Aguiló, Francisco Alemañy Guasp, Vicente Arcas Cabrer, Jorge Amengual Mulet, Jesús Alarcón Bonnin, Ramón Artigues Vicens, Francisco Alberti Picornell, Antonio Alberti Picornell, Antonio Bernat Amengual, Andrés Blanes Nouvilas, Francisco Besalduch García, Bernardo Bosch Salvá, Martín Barceló Pallicer, José Bonnin Carreras, Guillermo Perelló Veñy, Gabriel Bosch Ferrá, Jerónimo Bonet Adrover, Felipe Bibiloni Alemañy, Miguel Ballester Cruellas, Jaime Barceló Soler, Juan Bouchareux Alegret, Pedro Bonet Perelló, Antonio Bonnin Tarragó, José Barceló Rullán, Rafael Bujosa Rosselló.

Palma, 11 Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Provincial del S.E.U.

EXPOSICION DE METALURGIA

Todos los camaradas que deseen concurrir con sus manufacturas a la próxima Exposición del Palacio de la Diputación Provincial habrán de pasar antes por la Secretaría del Sindicato de Empresarios de Metalurgia de Palma para recoger su puesto.

CURSILLO DE ARTE

Formando parte de este cursillo se efectuaron recientemente las anunciadas visitas públicas a los Baños Arabes, al Museo Orqueológico Diocesano y a la Catedral.

El próximo viernes día 12, a las 11'30 y en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, tendrá lugar la lección pública sobre el tema: "El arte gótico en Mallorca: La arquitectura civil y militar", a cargo de D. Juan Pons, archivero del Histórico Regional de Mallorca.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se avisa a los beneficiarios que mañana sábado día 13, de 3 a 5 de la tarde será pagado el subsidio correspondiente al mes de abril, última correspondiente al mes de abril, última se presentaron a cobrar el día que les correspondía.

Pasada esta fecha será reintegrado el importe de los subsidios.

VENDO AUTO "Fiat" 8 H. P. toda prueba, tipo 509, trato directo. Bolsería 18, entlo. de 12 a 1

VIDA SOCIAL

ENFERMO

Se encuentra delicadamente enfermo, el Capitán del Cuerpo Jurídico, camarada Luis Ramallo Thomás.

HOMENAJE

El Presidente de la Diputación, camarada José F. Moragues Monlau, nos ha invitado atentamente, a la entrega solemne del pergamino homenaje al Excmo. Sr. General D. Luis García Ruíz, que tendrá lugar mañana sábado a las 12 horas en el Salón de Actos Públicos del Palacio Provincial.

PETICION DE MANO

Por la Sra. Viuda del Vicealmirante Sr. Gómez Pablos Rodríguez de Arias, y para su hijo el Teniente de Navío, don Amaro, ha sido pedida a los Sres. D. Jacinto Maristany y doña Concepción Ibarra Montis, la mano de su hija Lacia.

NATALICIO

El hogar del funcionario municipal, don Jesús Fernández Esparza y esposa doña Juana Garmendia, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

FUNERALES

Ayer mañana, celebráronse en la Iglesia del Socorro, solemnes funerales en sufragio de los 106 religiosos agustinos pertenecientes a la Provincia del Escorial, que fueron vilmente asesinados por las hordas rojas.

Asistieron los alumnos del Colegio de Palma, y ex-alumnos, como también autoridades y gran número de fieles.



Lista de la Compañía que debatirá mañana en el Principal:

Primer actor y director: Ricardo Fuentes. — Maestros directores y concertadores: Ramón Gorgé y Delfín Mulé. — Típicos cantantes: Josefina Bugatto; Dora Libert y Julia García. — Típicos cómicos: Mercedes García. — Característica: Rosa Terrés y Trini Rodríguez. — Segundas típicos: Maruja Gómez; Adelita Gómez; Lolita Fenor; Josefina Sein y Pepita Carlos. — Tenores: Felipe Sanagustin; Pascual Albero y Carlos Vices. — Barítonos: Antonio Font; Viñas; Andrés Sánchez y Manuel Murcia. — Bajo cantante: Pablo Gorgé. — Tenores cómicos: Carlos Latorre y José Luis Lizalde. — Otro bajo: Antonio Balaguer. — Otro primer actor: Manuel Gorgé. — Actores: Pablo Melgosa; Leocadio Martín y Jerónimo Mena. — Apuntadores: Juan Montoliu y Pedro Flores. — Maquinista: Antonio Sorroca. — 24 coristas de ambos sexos, 24. — Sastrea: Peris Hermanos. — Decoración: Valera. — Zapatería: Arbós. — Armería: Mora. — Peluquería: Bertrán. — Atrezzo: Puig. — Archivo: Sociedad de Autores Españoles.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL. — A las 3'30 JUANA DE ARCO, ESTO ES MUSICA y MARINERO DE AGUA DULCE. LIRICO. — A las 3'30 AMAME ESTA NOCHE, y LA LLAMADA DE LA PATRIA. BALEAR. — A las 3. EL HIJO DEL REGIMIENTO y PASAPORTE A LA FAMA. MODERNO. — A las 3'30 EL SECRETO DE CHARLIE CHAN y ALTA ESCUELA. BORN. — A las 3'30. SUCEDIO SIN QUERER y EL VALOR SE IMPONE. PROTECTORA. — A las 3'30. DIVINA y ROGER LA HONTE.

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS Al necesitar envases de cartón para polvos, frascueta, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

VIDA DEL DEPORTE

TORNEO COPA BAR GUELL

Para la disputa de una valiosa copa cedida por D. Salvador Barceló, dueño del Bar Guell, se ha organizado un torneo con la participación de los campeones de 2.ª y 3.ª categoría, Recreativo F. C. y Mediterráneo F. C., así como del C. D. Calatrava.

La magnífica campaña que vienen efectuando dichos Clubs en la presente temporada, principalmente la de los dos campeones, hace presagiar una competición de gran interés, dando el entusiasmo que indudablemente se pondrá en todos los encuentros; siendo de esperar se verán favorecidos con la asistencia de numerosos aficionados, por los muchos alicientes que ofrecen y los módicos precios que registrarán en todos los partidos, 0'50 pesetas entrada única, sellos incluidos. Señoras gratis.

El próximo domingo se inicia la competición con el partido Recreativo-Calatrava, en el campo del primero como todos los demás encuentros; siendo el calendario de los mismos, el siguiente:
14 mayo: Recreativo-Calatrava.
18 mayo: Recreativo-Mediterráneo.
21 mayo: Mediterráneo-Calatrava.
23 mayo: Calatrava-Recreativo.
4 junio: Mediterráneo-Recreativo.
8 junio Calatrava-Mediterráneo.

FUT-BOL

Domingo, día 14, a las 5 de la tarde, en el campo de la J. Antoniana, carretera de Establiments, se celebrará el partido correspondiente al torneo de la Liga Mallorca, entre la J. Antoniana y el Baleares.

Dada la igualdad de fuerzas de ambos equipos, el partido promete ser muy interesante.

Registrarán precios económicos.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

AVISO A LOS SRES. PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas que durante el período de cobro del primer y segundo trimestre de contribución del actual año (diez de Mayo al veinte de Junio inclusive), tendrá lugar en las Oficinas recaudatorias de la misma, en los días y horas señaladas para el pago de la contribución en cada localidad, el cobro de las derramas de los coeficientes al uno y al dos por ciento, correspondientes a los periodos trimestrales de Noviembre 1938 a Enero 1939, y Febrero a Abril del actual año, respectivamente, para cubrir los alquileres condonados a efectos del Decreto núm. 264, con arreglo a las declaraciones juradas que en su día formularon los citados propietarios. Por lo tanto deberán todos ellos, tanto los que satisfacen su contribución por trimestres, como los que lo verifican por semestres o años, hacer efectivos sus recibos en la Oficina recaudatoria de contribución, en el plazo expresado, quedando incurso los que no lo efectúan durante el mismo en los apremios y costas correspondientes.

Palma de Mallorca 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Gabriel Villalonga Olivari.—El Secretario, Tomás Felú.

CONCURSO DE PUESTA

Organizada por Falange Femenina, La Hermandad de la Ciudad y el Campo, bajo la dirección técnica de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, que se celebra en la Estación de Arboricultura y puede ser visitada a todas horas por el público.

Estado de puesta de los lotes día 30 de Abril de 1939, Año de la Victoria.

Lote número 2, compuesto de 5 gallinas Leghorn, propiedad de doña Magdalena Bordoy, ha dado 145 huevos y tiene 160'69 puntos.

Lote número 2, compuesto de 5 gallinas Castellana, propiedad de don Gabriel Bergas, ha dado 177 huevos y 216'12 puntos.

Lote número 3, compuesto de 5 gallinas Casteallna, propiedad de don Juan Ferriol ha dado 210 huevos y tiene 223'32 puntos.

Lote número 4, compuesto de 5 gallinas Prat, propiedad de D. Bartolomé Simonet ha dado 123 huevos y tiene 145'71 puntos.

Lote número 5, compuesto de 5 gallinas Prat, propiedad de Granja Ferrer, ha dado 218 huevos y tiene 225'72 puntos.

Lote número 6, compuesto de 5 gallinas Indefinidas, propiedad del señor Dezcallar, ha dado 153 huevos y tiene 163'25 puntos.

Quedando este mes en este orden: Lote 5, Lote 3, Lote 2, Lote 6, Lote 1, y Lote 4, y sigue la lucha hasta el final del Concurso.

O. J.

Para un asunto que le afecta, interesa se presente el Paleyo Andrés Salom Bauzá, que perteneció a la Delegación de Montuiri, en esta Delegación Provincial, Casa Primo de Rivera, (Sección Administración). Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 11 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

DONATIVOS

RECIBIDOS EN LA SECCION FEMENINA PARA MADRID

La Puebla, 1 cajón.
Llubi, 1 saco.
Mujo, 2 paquetes.
María de la Salud, 2 paquetes.
Mancor del Valle, 2 cajones.
Pollensa, 1 saco.
Pina, dos paquetes.
San Juan, 1 paquete.
Santa María, 1 paquete.
Sóller, 1 paquete.
Santa Eulalia, 1 cesta.
San José, Comestibles.
San Lorenzo, 2 sacos, 1 cesta huevos.

Santa Margarita, 1 paquete.
Santa Eugenia, 1 paquete.
Puerto Pollensa, 1 paquete.
Petra, 1 cajón.
Villafranca, 22 cajetillas, 5 pastillas jabón.

Leche Condensada, 119 Botes.
Conservas, 218 Latas.
Jabón tocador, 265 Pastillas.
Jabón, 84 Trozos.

DE ESPORLAS

Organizada por esta Jefatura Local, se celebrará en esta villa el sábado día 13 del corriente mes de mayo una solemne romería al Monasterio de Maristella para dar las gracias a la Virgen por la excelsa protección dispensada a las gloriosas armas del Caudillo al reconquistar toda España.

Los actos se celebrarán con arreglo al siguiente programa:

A las 6'30 de la mañana: Pasa-calles por la banda de música que recorrerá la población.

A las 9: Los romeros se reunirán en la explanada de la Ermita Vieja y rezando el Santo Rosario se dirigirán a la Capilla de la Virgen.

A las 10: Se celebrará una misa de campaña y plática por el Rdo. P. Coll seguidamente se cantará un solemne Te-Deum.

A las 11'30: Gran concierto por la Banda y carreras pedestres.

A las 14: Primera exhibición por el grupo folk-lórico de esta villa dirigido por el Maestro camarada Juan Calafell, del gran baile popular "Sa Filadora".

Seguidamente bailes populares amenizados por una agrupación de "Tocadores" de esta población que debutarán en este festival.

A las 19: Cóncierto y paseo por la Avenida del GENERALISIMO FRANCO.

DE SOLLER

Durante los días 13, 14 y 15 de actual acordó celebrar las tradicionales Ferias y Fiestas de Nuestra Señora de la Victoria.

El Ayuntamiento de la ciudad de Sóller en la sesión celebrada el día 10 del actual acordó celebrar las tradicionales Ferias y Fiestas de Nuestra Señora de la Victoria, que nos espaldor revisten cada año en el esplendor de la población sollerense.

Para el desarrollo de dichas Fiestas y Fiestas la Comisión de Festejos del Ayuntamiento ha confeccionado un hermoso programa, en el cual figuran las solemnes fiestas religiosas y festejos populares, lo mismo que las grandes manifestaciones deportivas.

Se hallan ya instaladas varias casetas y puestos de venta, lo cual permite suponer que los festejos serán en extremo concurridos.

TEATRO LIRICO

Espectáculos de Gran Arte
Variedades SELECTAS

Dos estrellas en programa
PILAR RUIZ

estrella de la canción moderna
GOYESCA

la eminente estrella del baile
¿LUSO?

Atracción mundial
LAS REVOLTOSAS

bellas artistas coreográficas
EL CABALLERO

FENÓMENO FONÉTICO
HERMANAS MARIN

Canciones americanas
BOBY, humorista

PEPITA MARQUES
concertista y bailarina

TONI-KAR, enciclopédico
Orquesta MARQUEZ

compuesta de diez profesores
DEBUT
MIÉRCOLES 17 MAYO

BORN

HOY, DESDE LAS 3

"Columbia Films" presenta el riguroso estreno

Sucedio sin querer

con MARY ASTOR y MEL WINDOUGLAS

El valor se impone

drama de acción, por Sally O'NELL y Victor BORY
¡Un programa insuperable!

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Cofiac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Ansolmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales



AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

Lo que será el Gran Desfile de Madrid

EL PENDON DE PALMA

El Ayuntamiento de nuestra ciudad, acordó ayer, que el próximo sábado emprendan el viaje hacia la capital de España, acompañando al Pendón de la Conquista, una comisión municipal, integrada por los señores Sres. Andreu, Moscardó y Sastre, para asistir a las Fiestas de la Victoria en Madrid.

Para ultimar los detalles referente al viaje estuvieron ayer en el despacho el Excmo. Sr. Gobernador, el Secretario del Ayuntamiento señor Roselló y Cazador y el Secretario particular del Alcalde y Archivero don José Tous y Maroto.

PALOMAS MENSAJERAS

Habiendo sido invitada la Federación Colombófila Balear a tomar parte en la organización de la grandiosa suelta de Palomas Mensajeras que con motivo de la entrada del Caudillo en la capital de España, ha de efectuarse próximamente, por medio de la presente nota esta Federación invita a todos los colombófilos de Mallorca, Sociedades y particulares para que concurren con sus palomas a tan merecido acto, presentándolas en el local social calle Héroes de Manacor "Café las seis Puertas" de 8 a 11 de la noche el día 12 del actual.

Con motivo de esta suelta, don Sebastián Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda ha ofrecido una magnífica Copa para premiar a la primera paloma que procedente de Madrid trasporte a esta Isla el colombograma dando detalles de la entrada en dicha capital del Excmo. Señor General Franco.

APORTACION SEVILLANA

Sevilla.—El Alcalde ha solicitado el concurso del gobernador civil para hacer las gestiones necesarias cerca del cabildo de la catedral para que figure el pabellón de San Fernando y el de la batalla de Bailén en el gran desfile de la Victoria.

Los gestores municipales han votado todos los acuerdos por unanimidad.

LA SEÑERA VALENCIANA

Valencia.—En el Ayuntamiento de esta ciudad se ha recibido un telegrama del Gobierno, en el que se le indica que la Señera de Valencia esté presente en el desfile triunfal de Madrid.

El Ayuntamiento ha anunciado que oportunamente dará a conocer los nombres de los que deben formar la comisión de escolta a la Señera.

EL PENDON DE D. JUAN

Tetuán.—El Ayuntamiento ha manifestado que llevará a Madrid el pendón de Don Juan al que se rendirán honores de Capitán General.

Este pendón que será llevado en el desfile de la Victoria será una demostración más de la hermandad hispano-lusitana.

VISION MADRILEÑA

Madrid.—A más de los detalles que ayer se pidieron acerca de las aportaciones de las ciudades a las fiestas de la Victoria, se sabe que se traerá a Madrid el famoso pendón de la batalla de Clavijo, que está en Logroño. De Zaragoza se traerá una bandera de la guerra de la Independencia.

Para el Gran desfile de la Victoria que se celebrará en breve en Madrid ha sido acordado el que se lleve el pendón de San Isidro de la Real Colegiata que fué donado por Alfonso VII en el año 1943 y que reúne la representación de todas las glorias de León.

Este pendón solo podía ser llevado por una autorización especial y era portador del mismo el personaje de mas relieve de entre los grandes. Las autoridades señalarán a las personas que deban ir de escolta.

También será llevado a Madrid el pendón de la batalla de Clavijo.

Los preparativos están en plena marcha en la Diputación para estudiar el ornamento de los jardines públicos.

La Corporación Provincial ha acordado celebrar una corrida de toros, en la que tomarán parte cuatro espadas y dos rejoneadores.

Los preparativos están en plena marcha. El número principal de las fiestas consistirá en un gran desfile militar ante el Caudillo Franco al cual asistirán doscientos cincuenta mil soldados de todas las armas. El gran desfile irá precedido de una misa de campaña. El repique de campanas anunciará la llegada del Generalísimo al mismo tiempo que serán soltadas miles de palomas mensajeras que propagarán a toda España el mensaje de victoria. Después del desfile se celebrará una recepción con los invitados diplomáticos extranjeros. Aquí se entregará a los representantes de los estados amigos de España un ramo de olivo en representación de la paz conseguida. Este honor se concederá a trece estados. En toda España se celebrarán grandes fiestas.

El Jefe Nacional accidental de Propaganda, ha manifestado que los grandes festejos de Madrid serán de una envergadura tal, que no habrá en la memoria de todos los españoles recuerdo que pueda compararseles. El camarada Augusto García Viñolas, ha dicho que el programa de las fiestas abocetado, puede reducirse a cuatro grandes temas: 1.º Solemnes festividades religiosas. 2.º Impresionante jornada militar. 3.º Sesión diplomática y 4.º Grandes festejos populares.

Triunfal viaje en Italia de los príncipes yugoeslavos

COMENTARIOS

Roma.—El mundo entero está pendiente de la visita a Roma del Príncipe Pablo de Yugoslavia y de la Princesa Olga.

Todos los comentarios versan sobre la unión estrecha de Yugoslavia con el eje Roma-Berlín.

Este paso de Yugoslavia, hará reflexionar a Rumanía, quien aún escucha las insinuaciones que le llegan de París y de Londres.

LA GRAN REVISTA NAVAL

Nápoles.—Tuvo lugar ayer la revista naval en el Golfo de Nápoles,

a la que asistió el Rey Emperador Víctor Manuel III, los Príncipes yugoeslavos Pablo y Olga, el Duce y varios ministros y altas jerarquías de los Fascios.

En perfecta formación, desfilaron ante el buque almirante, 112 unidades de la Escuadra Italiana. Se hicieron luego varias maniobras bélicas, entre ellas protecciones de convoy, inmersión de submarinos, columnas de humo, y defensa antiáerea.

Por la noche, ya de regreso a Roma, tuvo lugar un banquete de gala en el Quirinal, en el que se pronunciaron brindis para la unidad yugoeslava italiana.

UNA GRAN PELICULA ITALO-ESPAÑOLA

Roma.—En la Ciudad del Cine entrará en estudio dentro de poco la tantas veces anunciada película italo-española "Los hijos de la noche", del regista Benito Perojo. El motivo del último aplazamiento de este film, que hubiera tenido que ser presentado a primeros de mes, es bastante singular y vale la pena de hablar de ello. Los actores españoles, en efecto, que debían tomar parte en la versión del film en su lengua, se disponían ya a marchar a Roma, cuando sobrevino el último acto de la tragedia española con la final liberación

de Madrid. Ellos naturalmente se apresuraron a volver a ver sus casas; pero hubieran tenido que regresar inmediatamente, aun antes de haber visto de alguna manera la reanudación de la vida normal y de haber arreglado lo mejor posible sus cosas, si no hubiese sobrevenido el providencial aplazamiento decidido por la "Imperator Film". Este aplazamiento, por otra parte, ha tenido por motivo determinante el hecho de que el regista Perojo en este lapso de tiempo había sido nombrado para formar parte, junto con el director general de la cinematografía española, de la comisión encargada de cuidar del renacimiento y de la reorganización de la producción en el país amigo; lo cual hacía necesaria su presencia allí, aunque fuese por un breve periodo. Sea como sea, ahora está ya en Roma donde se disponen a juntarse con él los principales intérpretes españoles, a cuya cabeza figura la bella danzarina Estrellita Castro; entre los intérpretes italianos figura Lilly Vincenti, Giovanni Grasso, Fausto Guerzoni y otros.

MODERNO
HOY, DESDE LAS 3'30
EL RAYO DE ACERO
En español
por DOROTEA WIECK
JAMES CAGNEY en
EL GUAPO
En español
con MARGARET LINDSAY

DEL EXTRANJERO

MOSCU PIDE APLAZAR LAS SESIONES

Londres.—Las potencias interesadas en las negociaciones que se han llevado a cabo entre los Soviets y la Gran Bretaña han examinado algunas cuestiones referentes a estas conversaciones.

Londres.—La petición del mando de los soviets de suspender por 3 días la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones constituye un verdadero compromiso ya que resulta que la mayoría de los representantes diplomáticos han llegado ya a Ginebra.

Se ignora en estos instantes cual será la decisión de la S. de N.

Ginebra.—La reunión que ha de celebrar el Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido definitivamente aplazado por una semana a fin de que Rusia pueda ser representada por Potemkine y aprovechar de este modo el poder tener conversaciones con Lord Halifax y Bonnet.

NUNCIO PAPAL EN BOLIVIA

Roma.—El Papa Pío XII nombró ayer Nuncio Apostólico en Bolivia al Obispo titular monseñor Lari.

DALADIER HA VUELTO A DISCURSEAR

París.—El discurso que ha pronunciado Daladier en el Parlamento es una afirmación de los deseos pacíficos del pueblo francés.

Ha manifestado que estas eran también las intenciones del gobierno inglés.

Le ha causado buena impresión a Daladier el que haya sido favorablemente acogida por el pueblo británico la implantación del servicio militar obligatorio.

Insiste en que la labor que desarrollan los gobiernos de Francia e Inglaterra no va encaminada a otro punto que al de lograr la paz.

Ha recordado los ofrecimientos hechos a Rumanía el 10 de marzo destacando que Francia había prometido defenderla en caso de agresión.

París.—La prensa francesa destaca el discurso pronunciado por Daladier, y dice que todo él expresa bien claramente los deseos de paz del gobierno francés.

CANADA ESPERA A LOS SOBERANOS

Montreal.—Las autoridades canadienses han adoptado medidas de extraordinaria precaución en este departamento con motivo de la llegada de los Reyes de Inglaterra.

A los vehículos no se les permitirá más que una velocidad de 50 kilómetros por hora.

Los trenes en donde viajen SS. MM. serán especiales. Solamente viajarán durante el día; por la noche se les protegerá con alambradas.

Los hoteles en donde tengan que hospedarse Sus Majestades los Reyes de la Gran Bretaña serán antes objeto de una inspección médica, principalmente los de Montreal y Quebec. Se vigilarán concienzudamente todas las partes altas de los grandes edificios que es donde están instaladas las oficinas. Las calles de la ciudad serán vigiladas constantemente. Queda absolutamente prohibido el arrojar ramos de flores al paso del cortejo.

Los periodistas no podrán acercarse a menos de siete metros del coche real.

EL VIRREY DE LIBIA

El Cairo.—Ha llegado a Libia, el Virrey de Italia Mariscal Italo Balbo.

INCENDIO EN TOKIO

Tokio.—Se ha producido una formidable explosión en una fábrica de celuloide. A consecuencia del siniestro han resultado 80 muertos y unos 200 heridos.

La explosión ocurrió a las nueve y media de la mañana de hoy. Fue seguida de un gran incendio, que se propagó con rapidez inusitada, a numero-

sos inmuebles vecinos, que resultaron con grandes daños. La mayoría, hasta unos cincuenta, pueden darse por completamente destruidos.

A media mañana continuaba el incendio, elevándose espesas columnas de humo del lugar afectado por la catástrofe.

Todas las unidades de bomberos de la capital y alrededores acudieron a extinguir el fuego, lo que va realizándose muy lentamente. Las fuerzas de policía y del ejército colaboran también en los trabajos de extinción.

Hasta el momento se ignoran las causas de la catástrofe.

EL EMBAJADOR HUNGARO

Budapest.—El Gobierno húngaro, ha nombrado Embajador en España al General Andorka.

CONTINUAN LAS CHARLAS DIPLOMATICAS

Roma.—El Ministro de Hacienda de Rumania ha llegado a esta ciudad, para conferenciar con el Ministro italiano, sobre el plan económico italo-rumano.

Varsovia.—Las conferencias del Coronel Beck y Potemkine han ter-

EL NUEVO TRATADO ANGLO-TURCO

Londres.—En esta capital se espera que hoy viernes se dará a conocer en la Cámara de los Comunes la conclusión del pacto anglo-turco. En los círculos parlamentarios se dice que dicho pacto se ha concluido sobre las mismas bases que el pacto anglo-polaco. Sin embargo no se sabe si se podrá delinear claramente el convenio restringiéndose las líneas generales puesto que según la opinión de los mismos círculos todavía se deben aclarar ciertos detalles entre Inglaterra y Turquía. La causa de este estado en las conferencias entre Inglaterra y Turquía se dice que falta la definitiva solución debido a la cuestión de Palestina y además la inseguridad respecto a las relaciones turco-soviéticas.

minado. En las medias políticas, se dice que han tenido carácter exclusivamente informativo.

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet, conferenció ayer extensamente con el Embajador español camarada Félix Lequerica.

Las Fiestas de la Victoria

A PROPOSITO DE LA FECHA

La misión del reporter no se cree cumplida, hasta que haya logrado reunir todos los puntos ilustrativos con respecto a un asunto. Hasta ahora—desde que el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot nos dió en una entrevista las impresiones primeras en forma de programa esbozando de lo que han de ser en Palma las Fiestas de la Victoria nada nuevo se ha podido añadir. Sabíamos del entusiasmo poderoso que anima a la ciudad; de cómo las juntas de vecinos laboran; de cómo las Corporaciones todas acuden con su apoyo en las formas más variadas pero más efectivas. Hemos visto por las calles los trabajos que se efectúan; nos consta la labor continua que viene rindiendo la Jefatura Provincial de Propaganda...

Pero nos faltaba el dato decisivo: la fecha de las fiestas.

Algunos periódicos han apuntado que ellas no se han de realizar los días 14 y 15, primitivamente señalados para ellas. Pero no cabe aun la posibilidad de marcar exactamente esa fecha.

El repórter, sin embargo, cree tener datos que le permitan orientarse acerca de ello. Sabemos que en Madrid serán pocos días después de los antes señalados. Es lógico presumir que también en Mallorca la fecha sea la misma aproximadamente.

El camarada Sancho Nebot, con esa prudencia que le es característica, no quiere dejar traslucir con exactitud la fecha. Pero el repórter necesita saberla para satisfacción de nuestros lectores. Y, en la charla que sostenemos con él cotidianamente, nos atrevemos a apuntar:

—¿Hay algo del 18?

Y el Jefe de Propaganda, evasivamente, sonríe, calla y vuelve a su trabajo.

UN BUEN DONATIVO

La Jefatura de Propaganda sigue recibiendo ofrecimientos y aportaciones importantes. Entre ellas es digna de destacarse la de la Cámara Oficial de Comercio, que ha remitido un cuantioso donativo con destino a los gastos de las Fiestas.

LOS FERROCARRILES

La Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, quiere contribuir a que el éxito de las Fiestas sea rotundo e imenso.

Para ello ha ofrecido organizar trenes especiales que conduzcan a Palma las imágenes de las Virgenes que se veneran en los pueblos de Mallorca y el séquito que las acompaña el cual, a juzgar por las impresiones que se recogen, será algo tan gigantesco que no se haya visto jamás. Así lo permite augurar el entusiasmo que se nota en estas poblaciones.

LA FIESTA FOLK-LORICA

Número vistosísimo de las fiestas será este. Las inscripciones de parejas de bailarones crece por momentos. Los cuadros de conjunto de otras regiones se van amontonando con gran premura y con resultado espléndido. Y, por lo que afecta a Mallorca, se sabe positivamente, que concurrirán las agrupaciones siempre tan aplaudidas de Selva y de Son Servera, a más de otras varias que han iniciado ya las gestiones pertinentes cerca de la Jefatura de Propaganda.

ADORNOS

Ha sido descubierta ya la columna que tomando como base la vieja Fuente de las Tortugas, será la aportación de la Cooperativa Electra Popular a la brillantez de la fiesta. Es algo original, debido al arquitecto Jincosa y que ostentará una iluminación sencillamente fantástica. Colaboración de una entidad tan eminente del pueblo a la grandiosa manifestación patriótica.

Por su parte, la Junta de Vecinos de la calle de Jaime II, ha sido objeto de una atención especialísima del Ayuntamiento, que ha ofrecido activar las obras que vienen efectuándose en aquella calle, a fin de que pueda procederse cuanto antes a la construcción de los dos arcos proyectados y al adorno fastuoso de la citada vía tan eminentemente comercial.

LIRICO
HOY Colossal Programa
AMAME ESTA NOCHE
con JANETTE MAC-DONALD y MAURICE CHEVALIER
LA LLAMADA DE LA PATRIA
Gran producción UFA.

RIALTO
HOY, A LAS 3'30
EL SECRETO DE CHARLIE CHAN
por WARNER OLAND
En español
De riguroso estreno
ALTA ESCUELA
con RUDOLPH FORSTER y ANGELA SALLOKER

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1930
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria, soldadura eléctrica y autógena.
Borbons, Tel 9 - Telf. 1916
Palma de Mallorca

ALMACEN DE SAN MIGUEL
Sastrería : Uniformes militares

EL CAUDILLO A LA AVIACION

El Campo de Barajas es en estos momentos teatro de la mayor revista de aviación celebrada en España

La Patria agradecida a la ingente labor que realizaron nuestros pilotos, les premia con ovaciones inenarrables

Madrid. — El campo de Barajas ofrece esta mañana un aspecto formidable, imponente. Se han instalado tres tribunas: una para el Gobierno, la otra para los generales y la tercera para las Jerarquías del Movimiento.

La guardia mora del Generalísimo vestida de blanco y rojo, está situada bajo las tribunas, y muy cerca las bandas de música que esperan el momento preciso de la llegada del Caudillo para lanzar al aire las vibrantes notas del Himno Nacional.

Más allá vemos alineadas a las escuadras, a los pilotos de la Aviación Legionaria, y un poco más lejos a los de la Aviación Nacional. Todos están firmes.

Alineados también, detrás de ellos, hay una serie de trimotores. Serían incalculables, casi sería imposible poder decir su número. Centenares, quinientos, seiscientos, setecientos, mil... Todos en línea. Parece una formación gigantesca de monstruos aéreos.

El sol, que luce espléndido, besa estos aparatos y sus metales relucen y hacen como si estuvieran en tenso nerviosismo y quisieran despegar de un momento a otro. Ya digo que es incalculable el número de éstos aparatos.

El público está impaciente. Siente ya la presencia cercana del Generalísimo Franco, que va a pasar revista a estos aviadores, a estas máquinas de guerra.

Va a ser una revista en tierra solamente. No volarán los aviones. Un solo trimotor está dando vueltas a todo el aerodromo, vigilando probablemente atento la llegada del Caudillo, que será dentro de unos minutos.

Hay un enorme gentío, no ya por el mero hecho de prepararse una fiesta de aviación, que por sí es ya interesantísima, sino porque es fiesta del Generalísimo.

Va a llegar el Caudillo de España. Madrid, que anhela su presencia, se concentra por completo en el campo de Barajas. Y ha venido en coches, en toda clase de vehículos, para congregarse en este grandioso aerodromo.

Cuando llegábamos nosotros, por las carreteras hemos visto a los camiones azules que, armados de fusil, prestan desde las últimas casas de Madrid, más que desde las últimas casas, desde la mitad de la calle de Alcalá mucho antes de la llegada a Plaza de Toros guardia.

A lo largo del camino hay barracas en que se despachan frutas y productos alimenticios. Porque en Madrid se come ya, gracias al Caudillo.

En la terraza del campo de Aviación, como todos saben, forma mirando desde las alturas como un avión, van llegando las autoridades militares y civiles.

Vemos al General Moscardó, heroico defensor del Alcázar, al General Espinosa de los Monteros; al Obispo de Madrid-Alcalá; Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta; el General italiano Gambara; los generales Yagüe, Asencio y Solchaga...

Todos están departiendo sobre la terraza.

LLEGA EL CAUDILLO

Son las once treinta. Llegan las primeras motos de la escolta del Generalísimo. Suena un toque de atención. Comienzan a llegar los coches de escolta. Son instantes de hondísima emoción. En estos momentos va a llegar el Caudillo de España. Ya está entre nosotros. No hay aplausos. La emoción lo domina todo. Saludan todos brazo en alto...

El Caudillo corresponde, con su peculiar sonrisa, brazo en alto también.

Es recibido por las Autoridades, al frente de ellas el Ministro de Agricultura.

Ahora se dirige al campo de aterrizaje, a los acordes siempre del Himno Nacional.

El campo de Barajas tiene una extensión de varios kilómetros, todos los cuales en el día de hoy se hallan cubiertos de máquinas de guerra.

El Caudillo en su coche revista la formación de aviadores, aparatos de bombardeo y caza, camiones de aprovisionamiento, defensa antiáerea e

innumerable material, que se pierde a nuestra vista.

El coche del Generalísimo va alejándose, mientras la emoción aumenta en espera de que termine la revista.

LA REVISTA

Al saltar del coche el Generalísimo ha sido recibido por el pueblo, brazo en alto, y atendido por el General Kindelán. La carretera estrecha de Barajas reconstruida en unas horas, muestra a ambos lados el paso de la horda marxista. El Caudillo pasa revista al material de aviación motorizado que se encuentra a varios kilómetros de la tribuna presidencial.

Ante ellas, formadas a las perfección, las unidades de la Legión Condor, de la Aviación Legionaria y de la Aviación Nacional. El personal forma ante sus aparatos que cubren todo el campo, limitándolos a lo lejos las viejas alas de los trimotores de la Lape.

Ha terminado el Generalísimo de revistar las columnas motorizadas, y se dispone a pasar a pie ante los hermanos del aire, germanos, italianos y españoles, que forman frente a la tribuna.

Los primeros revistados son los camaradas de la Legión Condor, quienes presentan las armas.

S. E. lleva a su derecha al General Kindelán y a su izquierda al General Saliquet.

Todas las bandas de música, cornetas y tambores, al dar el cornetín de órdenes el toque de atención lanzan al aire los sonos del Himno Nacional y es un bosque de brazo en alto el que lo acoge.

El Jefe del Estado pasa marcialmente entre el silencio del gentío, marcando el paso rítmico con majestad. La brisa hace mover gallardetes y banderas. En estos momentos pasa ante los guiones azules que se han de entregar a las diversas unidades, y éstos se inclinan ante él.

EL DESFILE

Ha terminado la revista. Va a empezar el desfile, por el orden siguiente: Aviación Condor, Legionaria y Nacional.

Están alineados los soldados en filas admirables, firmes ante el corazón más español y el español de más corazón.

Terminan de oírse los acordes del Himno Nacional. El público baja el brazo y prorrumpe en vítores y aclamaciones entre los que suenan los gritos triples de FRANCO, FRANCO, FRANCO.

CONDECORACIONES

El Generalísimo ha llegado a la tribuna, desde donde se van a leer los nombres y los méritos de las unidades condecoradas.

El General Kindelán se adelanta y dice:

—Vamos a leer los nombres de los Jefes y Oficiales que más se han distinguido durante la guerra. S. E. premia a los atletas del aire que han sabido derrotar al enemigo haciendo alarde de valor y de corazón. Camaradas de otros cielos que vinieron al nuestro a luchar por la civilización. Aviadores de la Legión Condor y de la Aviación Legionaria. Hermanos de la Aviación española. Por vuestros méritos se os entregan estas medallas militares.

Y lee seguidamente:

Comandante Fuxel, Comandante Walter Graffna, Comandante Junkle, Comandante Wagner, Comandante Rudolf Strasse, Capitán Graff Peery, Capitán Max Reinhold, Capitán Roberto Von Rening, Capitán Hans Bergel, Capitán Franz Greich; Teniente Ralph Besham; Teniente Otto Owen, Teniente Hans Heinstein, Alférez Heins Nemer.

General Monti, Coronel Abruso Zini, Coronel Serra Antonini, Coronel Enrico, Teniente Coronel Fritz Holmer, Comandante Ramondino Aldo, Capitán Sanini Paolo, Teniente Romualdi Pietro.

El Generalísimo iba diciendo a cada uno de ellos:

En nombre de la Nación española le condecoro por su técnica y su valor frente a la Aviación en la cruzada antibolchevique.

A continuación el General Kindelán ha dicho lo siguiente:

—Alemanes, italianos y españoles: La actuación de la Legión Condor y la Aviación Legionaria en la lucha librada contra el marxismo en España corresponde a la codicia, valor y técnica militar en todos los combates que se han librado, uniéndose en lazos de hermandad con nuestras fuerzas aéreas. El homenaje de los Caídos en suelo español, proclamamos su heroísmo y en nombre de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire os entregamos estos guiones con los colores de la Medalla Militar, para que perpetúen en vuestra Patria las gestas gloriosas de las Aviaciones hermanas.

A continuación el Caudillo ha ido entregando los guiones a las unidades.

Cada uno de los oficiales de la Legión, al recibir los guiones—que son de seda con los colores rojo y gualda—se iban cuadrando y saludando brazo en alto.

V A HABLAR EL CAUDILLO

Al terminar esta ceremonia se dirige el Caudillo al edificio del aerodromo, pasando por entre las columnas que forman como la cola de un aparato gigantesco.

Desde el estrado presidencial, habla el Caudillo ante los micrófonos de Radio Nacional de España.

Las fuerzas continúan formadas y, obedeciendo a las voces de mando, en un momento dado y después de un toque de atención, se ponen firmes para escuchar las palabras que el Jefe del Estado va a pronunciar.

EL DISCURSO

—Caballeros del Aire; Aviadores Legionarios que me escucháis: Pueblo español, que contemplan en este campo el acto magnífico del término de la guerra, por el desfile de los Caballeros de la Victoria:

La revista pasada a este potente material y a estas apretadas filas de soldados, me recuerda aquellos primeros tiempos de la guerra, en que eran los agotados y fatigosos breguets los que se aprestaban al combate. Era en aquel entonces nuestra alma y el temple de nuestros aviadores esforzados y magníficos lo que realmente se oponía a la bien dotada aviación enemiga.

En aquellos días rivalizaban aquellos Breguet en valor y heroísmo, con toda la potencia enemiga, persiguiendo a los torpederos, a los barcos y a los cruceros o a un acorazado, y en los frentes de batalla luchaban en todos los lugares en donde se guerrearba, entablando las primeras batallas aéreas.

Esta fue la cuna de donde salieron los potentes aviones de hoy. El corazón de aquel grupo de oficiales que supieron remontar el vuelo a pesar de las deficiencias del material, nos servirá siempre para escribir una página de recuerdo imperecedero. Jóvenes aguileños que cobijaron el anhelo de aquellos viejos y cuya maestría les colocó al lado de esos camaradas europeos, de estos héroes de Europa que sienten también lo que es una Patria y que, alisados a nuestro lado han vencido por una civilización en peligro y se hermanaron también al alistarse en la cruzada, con los Caballeros del Aire españoles.

Lo mismo que en los tiempos preteritos el despliegue de las velas en el mar era el símbolo de la fortaleza y de la actividad de los pueblos, fueron después los grandes navíos de hoy que no nos dicen nada porque nada componen al lado de estas escuadras aéreas, que hoy hemos visto. Por esto, por la producción de los talleres y de las fábricas, se forma el poder de los pueblos. Y yo os digo a vosotros, queridos aviadores; cuando sin nada, sin medios, sin hacienda casi, hemos logrado demostrar nuestra importancia en el mundo con estas máquinas de guerra, ¿qué va a ser mañana, cuando las actividades de un país, sus fábricas, y sus cerebros estén por completo entregados a los trabajos de Patria? (Grandes aplausos).

Yo os aseguro que entonces esta fortaleza de hoy será multiplicada y con ella la de las máquinas que se forjen y en las escuadras del aire, en las que seguirá perenne el recuerdo de los que escribieron los primeros pasos en el mundo, el recuerdo de los maestros de aviadores,

el recuerdo de los Breguets, el recuerdo de los caídos en las tierras y el recuerdo de la sangre hermana que empapó nuestros campos. Y el recuerdo también de los soldados muertos en el servicio y sacrificio en el cumplimiento de sus deberes.

La moderna aviación no puede ser ya como la antigua. Aquellos aparatos frágiles, aquellos que tenían carácter individualista y deportista, que marchaban a los campos tranquilamente son sustituidos hoy por las formaciones numerosas, por estas filas apretadas de aparatos con líneas aceradas, por la técnica y la disciplina. El deportista se convierte en navegante, necesita la ciencia de los antiguos pilotos, necesita la conciencia y el trabajo para indicar a esta juventud el camino de la Patria, para forjar la grande escuadra aérea de la Victoria.

La guerra nuestra, aparte de la fecundidad de haber salvado a una Patria en peligro y a una civilización amenazada, nos ha dado algo más: nos ha dado a España al encontrarse a sí misma, nos ha dado la fe, la confianza, nos ha dado el dominio de nosotros mismos, la unión, la fraternidad sagra

NOTICIARIO

LA LAUREADA PARA EL CAUDILLO

Sevilla.—Bajo la presidencia del señor Alcalde se reunió el ayuntamiento sevillano. Acordó adherirse a la petición formulada por varios ayuntamientos en el sentido de que se otorgue a su Excelencia el Generalísimo FRANCO, Jefe del Ejército victorioso la Gran Cruz Laureada de San Fernando, ya que él es el primer soldado de la Patria.

Madrid. — La Diputación madrileña, celebró sesión bajo la presidencia del Marqués de Aza, y acordó adherirse a la petición de la Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo.

También acordó asistir a la procesión de San Isidro, que saldrá el día 15, desde la Plaza del Marqués de Comillas hasta los restos de la Catedral llevando en andas las reliquias del Santo.

EL DEPORTE REORGANIZADO

Burgos. — El Consejo Nacional del Deporte se reunió en Madrid el miércoles bajo la presidencia del General Moscardó; este Consejo ha decidido la completa reorganización de las federaciones deportivas españolas. Estas quedarán inmediatamente sometidas al Consejo deportivo que al mismo tiempo cuidará del fomento de la prensa deportiva y de las mejores informaciones de los acontecimientos deportivos.

FLECHAS NAVALES

Málaga. — El gobernador civil ha manifestado que el día 20 se creará una Academia de Flechas Aéreas, cuya labor va a ser iniciada por el gran camarada García Morato, cuyo nombre llevará la Academia.

Madrid. — El Delegado nacional de Organizaciones Juveniles Sancho Dávila ha hablado acerca de la disposición adoptada de crear las escuelas especiales de flechas de aire.

Ha manifestado el Camarada Sancho Dávila que se debe esta obra a la inspiración del heroico comandante García Morato, el formidable héroe legendario de recuerdo imperecedero para España.

Estas escuelas tendrán por objeto la formación de muchachos que con el ideal de la nueva España se conviertan en sus mejores defensores.

En todas partes se establecerán aerodromos escuelas y en ellos se preparará a estos muchachos que más tarde podrán concurrir a los concursos internacionales que se celebren.

En estos aerodromos se dispondrá del material necesario, planeadores, veleros, etc., etc.

Se fomentará el establecimiento de aerodromos civiles.

El plan de las Organizaciones Juveniles en cuanto a la formación de la escuela de flechas de aire es formidable y ha sido objeto de un metódico estudio.

da, y este es el tesoro de la guerra: el haber salido del interior para encontrar a España, y el haber salido a este exterior para distinguir nuestro camino.

Yo solo deseo que, cuando terminada la guerra os entreguéis al cumplimiento del deber en la paz, no os olvidéis de las lecciones que en la guerra se escribieron. Y estas lecciones deseo que se sigan. Y tengamos presente siempre a los que cayeron, aquellos que no despertarán jamás y que cerraron sus ojos con lágrimas de dolor, aquellos que cayeron con los nuestros, hermanados en el valor y en el heroísmo, en el trabajo y en el estudio. Os hablo en estos momentos del gran aviador Haya, del gran camarada Morato, de aquellos legionarios invictos que cayeron.

Formaremos una aviación fuerte, que es lo único que puede hacer grande a España. Y este es el verdadero homenaje que tributaremos a los muertos a nuestros Caídos.

Y en afirmación de fe por nuestra Patria, gritad todos conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

LOS RESTOS DE SAN ISIDRO

Madrid.—El Obispo de Madrid-Alcalá ha informado hoy acerca de la forma como se salvaron los restos de San Isidro Labrador patrón de la capital de España.

Sabido es el vandalismo a que se entregaron las horas rojas en Madrid en el año 1936. Cuando vimos que inexorablemente iban a ser destruidos y profanados todos los objetos que de valor existiesen en la iglesia, hubimos de pensar en la forma como salvaríamos a los sagrados restos del santo patrón.

Se hallaban colocados los restos de San Isidro en el altar mayor dentro de una urna. El sitio era extraordinariamente visible y su destrucción hubiera sido cosa de un instante, pues en ello tenían un extraordinario empeño. Entonces se decidió colocarlos en un rincón, el más descubierto de la catedral, a fin de que pasara desapercibido. Y así se hizo cuidando de construir un tabique que dejó el santo entre las dos paredes. Todo lo que había en la Catedral fué destruido por las hordas, pero las reliquias del Santo Patrón se salvaron de la destrucción.

Ahora hay que reintegrar estas reliquias a su trono y Madrid quiere festejar como se merece este acontecimiento.

El sábado día 13 se procederá al derribo del tabique y a este acto asistirán todas las autoridades y el día 15 colosal fecha de Madrid se celebrará una misa de pontifical en el altar mayor.

Madrid ha demostrado plenamente su alegría al saber la noticia de que serían de nuevo devueltos al trono que le corresponde los restos de San Isidro Labrador patrón de la ciudad madrileña.

MOSCARDÓ EN EL ALCAZAR

Toledo. — El General Moscardó acompañado del Jefe accidental de Prensa en Madrid, camarada Aznar, visitaron ayer las ruinas del Alcázar toledano, donde el insigne General escribió la brillante gesta de su defensa.

Sobre las ruinas, el Gobernador de la Provincia les ofreció un vaso de vino español, y el General brindó por la Victoria que hará posible una paz fecunda.

BENAVENTE EN MADRID

Madrid. — Ha llegado a esta ciudad procedente de Valencia el ilustre comediógrafo don Jacinto Benavente quien iba acompañado del ilustre recitador José González Marín.

A su llegada se retiró a descansar en su domicilio particular.

LA PATRONA DE VALENCIA

Valencia. — El próximo domingo se celebrará en esta ciudad la festividad de la Virgen de los Desamparados.